国际排联公布女排世俱杯最佳阵容

三名中国选手入选

本报记者 苏畅

2024年世界女子排球俱乐部锦标 赛日前在浙江杭州落下战幕,代表中国 出战的天津渤海银行女排表现出色,获 得亚军,创造了历史佳绩。而在国际排 联赛后公布的女排世俱杯最佳阵容中, 共有三名中国选手入选。

在此次国际排联公布的女排世俱 杯最佳阵容中,来自天津渤海银行女排 的李盈莹和效力于意大利科内利亚诺 女排的朱婷双双获得最佳主攻荣誉。天 津渤海银行女排自由人刘立雯凭借出 色的发挥荣膺最佳自由人。

李盈莹说:"非常荣幸能够在决赛 跟科内利亚诺碰上,并不是所有队伍 都有资格在决赛中跟她们碰上。就像 在领奖台上我跟朱姐(朱婷)说的,顶 峰相见真的不容易,也很荣幸。我也非 常高兴能够跟她一起拿最佳主攻,包 括能跟她们交手。因为我们这一路也是 过关斩将、披荆斩棘,最后能够站在决 赛赛场上,我觉得我们已经赢了。"刘立 雯表示,得到最佳自由人让她感到很开

心,也出乎她的意料,"这次比赛对于我 来说是锻炼和向世界强队学习的机 会,我很珍惜。在这次比赛中能获得国 际排联对我的肯定,十分高兴。世俱杯 汇集了世界上顶级的攻手, 没进过国 家队的队员很难有与她们交手的机 会。能跟她们打一打,真的是非常荣幸

本届女排世俱杯,科内利亚诺女排 的接应、瑞典球员伊莎贝拉·哈克获得 最佳接应称号。这位25岁身高1.96米 的明星球员在本届女排世俱杯贡献了

52次扣球得分、9次拦网得分和7次发 球得分的数据,总得分排名第3、扣球 排名第4。凭借决赛的优异表现,她还 获得赛事最有价值球员殊荣。这也是 哈克继2021年和2022年后,职业生涯 第三次获得世俱杯最有价值球员,国 际排联甚至用"难以置信"来形容她的

此外,科内利亚诺女排的二传沃 沃什、副攻法尔以及米兰女排的副攻 库尔塔吉奇分获最佳二传以及最佳副



总结世俱杯成功经验

天津女排力争联赛创佳绩

本报记者 苏畅

在从女排世俱杯赛上载誉归来后, 天津渤海银行女排队员和教练员没有 任何休整,迅速转换节奏投入即将开赛 的女排联赛季后赛。而很好地总结女排 世俱杯的成功经验,将为天津继续打造 "排球之城",谋求排球项目的良好可持 续发展提供重要助力。

虽然在决赛中略有遗憾未能站上 最高领奖台,但天津女排在本届女排世 俱杯上的佳绩不仅创造了队史最佳,也 创造了中国三大球项目在俱乐部层面 的最好成绩。根据当前的世界女子排球 俱乐部排名,天津渤海银行俱乐部已从 此前的第47位迅速提升至第9位,让世 界女子排坛对中国的女子排球俱乐部 刮目相看。

本报记者 苏畅

2024-2025中国女子排球超级联 赛于12月24日晚间结束了升降级赛第 二回合的较量,继主场双双获胜后,两支 A级球队辽宁东港草莓联盟女排和深圳 澳洲虎中塞龙华女排本轮分别在客场战 胜浙江西塘姚庄女排和河南双汇女排, 凭借两回合全胜战绩保级成功。

上一轮辽宁女排在主场与浙江西 塘姚庄进行的首回合比赛中以3比0获 胜,按照升降级赛两回合赛制的规则, 辽宁东港草莓联盟女排只要在24日进 行的第二回合比赛取得一局以上的胜 利,即可顺利实现"保级"。辽宁女排尽 遣主力志在必得,凭借进攻上的多点开 花以25比19、25比22、25比19直落三局 获胜,并以两回合全胜且不失一局的战 绩进入A级季后赛。辽宁女排的两名外 援马丁内斯和科索娃双双贡献13分,石 冰彤也得到10分。虽然浙江女排队员倪 梦杰贡献18分、丛晓慧得到11分,但陈 曦悦依旧高挂免战牌,让主队在进攻端

天津女排在本届世俱杯上的对手 实力不俗,其中米纳斯俱乐部和海滩俱 乐部是巴西最强的两支女排队伍,拥有 多名巴西国手,排名分别高居世界第2、 第3位。在意大利的这两支球队中,米兰 俱乐部拥有4名意大利国手以及多名强 力外援,世界排名第4。然而天津女排不 畏强手、敢打敢拼,以全胜战绩从小组 赛挺进决赛,展现出了良好的竞技水 平,也发挥出了顽强拼搏的精神风貌。 天津女排决赛的对手科内利亚诺俱乐 部更是位居世界排名榜首,天津女排决 赛的表现同样值得尊敬。

天津女排取得的成绩,离不开高水 平赛事的磨炼。在国内各支地方俱乐部 中,身为联赛"十六冠王"的天津女排始 终秉承国际视野,以为国争光为已任。 通过积极参加亚俱杯、世俱杯等比赛与

洲际和国际高水平女排劲旅展开交流, 不断提升自身水平。从四次参加世俱杯 的经历来看,天津女排的队员们从这些 比赛中积累了经验和信心,参赛成绩也 是不断提升。天津队老将姚迪表示,参加 世俱杯激发了自己的斗志; 入选此次世 俱杯最佳阵容的自由人刘立雯也坦言, 世俱杯这样的高水平赛事激发了自己的 潜能。天津市体育局副局长李珊表示,高 频次、高强度的比赛是锻炼队伍的最好 方式,天津女排参加一届世俱杯,甚至比 练一年的效果还要好。总结天津女排在 世俱杯上的成功,李珊认为,职业化运 作、国际化视野是天津女排发展的方 向,而举国体制与市场机制的结合,是 天津女排正在探索的俱乐部发展之道。

世俱杯赛硝烟散尽,12月31日本赛 季女排超级联赛也将重燃战火, 打响季

后赛的争夺。在A级季后赛中,天津女排 与北京、山东、辽宁等强队分在一个小 组。经过组内循环赛后,小组前两名将晋 级半决赛。目前,天津女排队员和教练员 都已经把取得的荣誉放在一旁,全力投 入联赛季后赛的备战当中。"我们的比赛 应该是下周二晚上就开始了, 第一场是 主场对辽宁女排。这几天还是正常,先恢 复训练,慢慢步入正轨。"天津女排执行 主教练陈方介绍说,通过女排世俱杯的 五场比赛,天津女排最大的收获就是团 队精神和自信,"联赛第一阶段我们刚开 始发挥不太理想,之后通过大家的共同 努力,体现出了天津女排的战斗精神,包 括流畅的配合和技战术打法, 我们队伍 的流畅度越来越好了。"

展望联赛,天津女排队员李盈莹表 示,回到联赛天津女排是被对手拼的那 一个, 所以大家的心态要赶紧转换好, "回到联赛的时候,还是要认真地准备比 赛。大家要摆正心态,不要等着对方的冲 击,我们自己要先冲击出去,也要发挥我 们的特长,希望后面的联赛能够顺利。"

女排联赛升降赛战罢

河南浙江升级未果待季后赛再战

受到很大影响。B级季后赛即将开启, 如果陈曦悦顺利康复重新归队,浙江女 排在B级季后赛将充满竞争力。

浙江女排队长倪梦杰赛后表示,这 场比赛浙江女排队员们都很拼,辽宁女 排的拦防给浙江女排造成了很大压力, 导致球队失误很多。倪梦杰说:"很开心 有机会跟辽宁这样的强队打这样的比 赛,很值得我们学习。"浙江女排主教练 王贺兵坦言,从本身实力来说,浙江女 排和辽宁女排相比有差距,尤其是副攻 和二传,但浙江女排也很高兴有机会挑 战辽宁女排,"这场比赛从攻防到整体 是我们近期打得最好的一场比赛,我相 信明年浙江女排会有全新的面貌。"

由于在首回合主场3比2险胜,深圳 女排本轮做客河南漯河,与河南女排的

比赛充满了悬念。不过本场比赛深圳女 排显然很好地总结了首回合的经验,她 们快速进入状态,并通过发球带动拦 防,让河南女排的网口优势难以充分发 挥,深圳女排在进攻端也火力全开,外 援米特罗维奇和拉帕茨分别得到18分 和17分,小将董铭霄也有12分进账。反 观河南女排,作为主要得分点的大接应 段梦可的能力被抑制全场仅得到8分, 老将蔡晓晴正常发挥得到13分,但仍然 难以帮助主队在主场扭转局面。最终 深圳女排以25比20、26比24、25比17反 客为主,保留A级季后赛参赛资格。

河南女排主帅焦帅赛后表示:"这 场比赛对于双方都比较重要,从比赛的 过程来讲,河南女排有一定的心理包

袱,从发挥上能感觉到深圳女排对河南

女排准备得比较充分。"他认为,队员都 很拼,但是没有达到理想的效果,需要 通过比赛不断总结。

虽然在本赛季的首个升降级赛,河 南和浙江女排两支B级球队未能顺利升 级,但根据规程,B级球队本赛季仍将有 升级机会。通过B级季后赛以及B级总决 赛的争夺,在本赛季女排联赛全部结束 后,获得B级季后赛总冠军的一支球队 将在下赛季顺利升入A级,A级季后赛最 后一名的球队将在下赛季降至B级。通 过此前的B级常规赛以及此次两回合升 降赛,河南女排和浙江女排仍将是B级 所有球队中最有实力在随后的季后赛中 脱颖而出的球队。此次与A级球队的两 场交锋,对于河南和浙江两队而言,无疑 是一次很好的练兵机会。



北京北汽队许桐溪(右一)在比赛中扣球。

男排超级联赛季后赛打响 A级场场激战 B级青年军加入

本报记者 周圆

12月26日,2024-2025中国 男排超级联赛B级季后赛在秦 皇岛打响,意味着本赛季男排 超级联赛进入季后赛阶段。 在当天开打的B级季后赛中,在 原有6支队伍的基础上,又增加 了青年队和大学生队伍,成为 本赛季联赛改革的一大亮点。 强队云集的A级季后赛将于12 月29日展开,8支队伍将进行组 内主客场双循环, 比赛将更加

A级季后赛分为两个阶段, 第一阶段从2024年12月29日至 2025年1月16日,组内主客场双 循环赛,共进行6轮比赛,C、D两 个组前两名将晋级本赛季联赛 四强。第二阶段,每个组前两名 进入四强后,再进行主客场双 循环赛。C组有上海光明男排、 山东松山小镇男排、南京广电 猫猫男排、广东台山和力男排, D组包括保定沃隶男排、天津食 品集团男排、北京北汽男排、浙 江德清男排。

联赛"十七冠王"上海男排 在本赛季A级常规赛十四轮比 赛后,以13胜1负高居榜首,夺 得联赛第18个冠军是球队不可 动摇的目标。他们在常规赛一 骑绝尘的表现, 无疑成为最大 的夺冠热门。不过之后的季后 赛,上海男排仍然存在伤病、老 将体能等问题隐患。队伍中两 名外援,美国副攻38岁的霍尔 特、波兰主攻37岁的库比亚克, 年龄较大,如何在密集、高强度 比赛中,保持体能、控制好伤病 等都是上海队在季后赛面临的

上海男排在常规赛唯一一 场失利来自保定沃隶男排,保 定男排在常规赛位列第二,从 上赛季首次闯入四强到本赛季 力争站上领奖台,保定队的实 力在提升。球队中年轻球员成 长迅速,其中接应温子华是队 伍中稳定的得分点,在常规赛 他以277分获得联赛常规赛最 佳得分。由于是年轻球队,在比 赛关键时刻,如何放平心态、减 少起伏都是他们需要解决的问

山东松山小镇男排、天津 食品集团男排、南京广电猫猫 男排实力也都接近, 山东队是 传统强队,联赛四强的常客。目 前这支队伍云集多名国手,关 键看如何将这些国手的作用发 挥出来,形成最大的合力。天津 队也是近几个赛季在加大投入 后,成绩逐渐提高,上赛季第五

的他们本赛季渴望更进一步。南 京队本赛季在国手俞元泰回归 后,球队止住了下滑的趋势。通 过以老带新,球队的年轻球员打 出了风采,球队也在常规赛上演 了多场精彩的比赛。

上赛季亚军北京男排和季 军浙江男排,在本赛季常规赛可 谓磕磕绊绊,北京队直到常规赛 最后一轮才保住A级季后赛的 席位。浙江队更是通过打升降赛 得以重新回到A级的比赛中,两 支球队都遇到不小的困难。季后 赛北京队主场回到熟悉的光彩 体育馆,两位老将江川、刘力宾 也将有望回归,提升球队的整体 实力。浙江队在常规赛后半段遭 遇身体疲劳、生病及伤病的困 扰,客观上造成了第一阶段不利 局面。季后赛球队将进行适当的 调整和恢复,期待能够提升战

从升降赛打上来的广东台 山和力男排的加入,将增加A 级的竞争激烈程度。在此前的 常规赛B级比赛中,他们拿到10 胜0负积29分的成绩,是本赛季 常规赛A、B级所有队伍中唯一 保持全胜的。本赛季球队引进 两名外援,又有国手二传王鹤 斌坐镇,球队带着必胜的信念 要冲上A级联赛,最终他们也 成功了。季后赛面对更强的对 手有助于广东队在实战中提升 技战术,运动员也会得到更大 的锻炼。

B级季后赛采用赛会制,分 为两个阶段,第一阶段2024年12 月26日至2025年1月13日在秦皇 岛打响, 共有15支队伍参赛, 既 包括四川男排、福建德清男排、 湖北黄石东楚男排、河南清明上 河园男排、辽宁凤城凤凰山男 排、云南滇池学院男排6支参加 常规赛的队伍,另外还新增了上 海光明青年男排、北京北汽青年 男排、浙江青年男排、保定沃隶 青年男排、天津食品集团青年男 排、山东卡尔美青年男排、江苏 青年男排、福建平潭青年男排、 南昌大学男排等9支队伍。第一 阶段B级队按照常规赛和升降 赛排名,青年队按照2024年全国 U19锦标赛成绩(未参加锦标赛 的排列在后),依次进行蛇形排 序, 先后分为E、F两组,G、H两 组,I、J两组,分别进行小组单循

B级季后赛扩充队伍,多支 青年后备军加盟,还有大学生队 伍加入,旨在让青少年后备人才 得到更好的锻炼,使联赛发掘和 培养后备人才的功能能够更好 地发挥出来。